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‟CISV uddanner og inspirerer mennesker til 
at skabe en fredeligere og mere retfærdig 
verden.”

Er du fri og villig? 
Ferie, ferie, ferie - slap nu af, du 
er frivillig og det kan du li’!  
Vores gæt er, at vi er langt fra 
de eneste som forbinder ton-
erne af Far til fire sangen med 
en gennemtrængende lyst til at 
råbe (upassende) højt. Vores 
gæt er også, at vi er langt fra de 
eneste, som har brugt største-
delen af vores sommerferier (og 
andre ferier) på CISV siden vi 
blev medlem. 

Nu vil vi nødigt lægge ordene i 
munden på jer, men nogle 
gange så kan man godt få 
tanken puha! går der nu endnu 
en sommer med CISV? Næste 
år må jeg lade være at in-
volvere mig i noget. Men på 
mystisk vis får man sagt ja til at 
lade CISV lægge navn til endnu 

en sommer, og det er ikke til at 
sige om det er til ledermiddag 
på Nino e Franco, om det er på 
CFA når man hører om at de 
andre skal være JCs eller om 
det er på en lokalforen-
ingsweekend hvor man bliver 
revet med af den gode stemn-
ing, men ja får man i hvert fald 
sagt.

Røde Kors har de seneste par 
måneder kørt en kampagne 
med slogannet Er du fri og vil-
lig? De to spørgsmål vi skal 
stille os selv, når vi påtager os 
frivilligt arbejde er: Er jeg fri? 
(forstået: har jeg den tid og de 
ressourcer det kræver at løse 
denne opgave) og er jeg villig? 
(forstået: har jeg motivationen, 
engagementet, entusiasmen og 

inspirationen til at løfte denne 
opgave). Hvis vi kan svare ja til 
de to spørgsmål, så er det bare 
med at komme i gang og blive 
frivillig. 
I dette sidste nyhedsbrev før 
sommerens programmer er der 
masser af muligheder for at 
være både fri og villig. Bliv en 
del af en spændende kulturfes-
tival for unge danskere og 
svenskere i Helsingør, læs om 
efterårets mange muligheder 
og find masser af inspiration.

God læsning, god sommer og 
følg med når vi blogger fra den 
Internationale Junior Branch 
Conference og AIM på Bali.

Dine Nationale Juniorrepræsen-
tanter, Anna og Stefan
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Peace One Day 2011 - er du klar?



Din Festival: Vil du være med?

Her kommer en af de muligheder man bare skal 
gribe, for ellers fortryder man det. 

Først lidt om projektet: Din Festival vil skabe 
forståelse og kendskab mellem unge danskere og 
svenskere. Din Festival samler omkring 150 unge 
fra Helsingør og Helsingborg til en weekend fuld af 
kultur, musik og aktivitet. Programmet kommer 
bl.a. til at stå på lokale bands fra Danmark og 
Sverige, forskellige workshops, bl.a. DJ workshop, 
syning af genbrugstasker (i samarbejde med 
Helsingør Produktionsskolen) - og 
fredsuddannende aktiviteter planlagt af CISVere. 
Din Festival er for unge mellem 14 og 18, som 
kommer fra Helsingør og Helsingborg. Festivallen 
kommer til at foregå i Toldkammeret, Helsingørs 
musikhus, som ligger lige ved siden af stationen. 
Festivallen foregår i weekenden d. 26.-28. august. 
Festivallen er alkohol fri. Festivallens arrangører 
består af Unge fra Helsingør og Helsingborg som 
går i ottende og niende klasse, Ida Wettendorff 
(kommunens børne- og kulturkonsulent) som også 
arbejder i Toldkammeret, samt medlemmer af 
Helsingørs Ungdomsråd.

Hvor kommer du ind i billedet? Ana som er JBer 
og med til at planlægge festivallen har tilbudt 
CISVs hjælp, ikke kun til en workshop, men under 
hele festivallen. Hun har plads til ca. 8-10 
engagerede JBere, som er både frie og villige til at 
hjælpe med planlægning og afholdelse af 
festivallen. JBerens rolle bliver både at sørge for, 
at festivaldeltagerne har det godt, at de får lært 

hinanden at kende på en anderledes og sjov 
måde, og at de får lært CISV at kende. 

I skal arrangere velkomstaktivitet og aftenaktivitet 
om fredagen, en workshop om lørdagen, en festlig 
aktivitet til lørdag aften, samt en afskedsaktivitet 
søndag eftermiddag. 

Vil du være med? Skriv til Ana på 
anacisv@hotmail.com (så bliver det ikke 
nemmere) og sig at du er både fri og villig! Alle, 
som har interessen og engagementet er velkomne. 
Alt det kræver er, at du har erfaring med at være 
JC, leder eller stab på fx en weekend eller en camp 
i CISV. Derudover skal du selvfølgelig kunne 
deltage på hele festivallen og have tid til at mødes 
en enkelt gang ‘in real life’ eller på skype før 
weekenden for at planlægge nogle af aktiviteterne. 
Støt op om Ana’s super seje projekt og hendes 
tillid til, at de danske JBere er netop de rette til at 
løfte denne opgave - og så er det jo bare en unik 
mulighed for at komme ud og sprede det gode 
budskab!

Læs mere om festivallen her: 
http://www.facebook.com/home.php?sk=group_1
62538683769374 

Vi blev for noget tid siden kontaktet af Ana via 
vores facebookprofil. Hun fortalte os om Din Festi-
val og hendes tanker om hvordan CISV og JB 
Danmark kunne bidrage til, at festivallen kunne nå 
sine mål. Anas engagement og entusiasme var 
smittende. Hendes gåpåmod og selvsikkerhed 
viser os andre, hvor stor en forskel vi alle kan gøre, 
hvis vi bare tør og vil. 

Fodboldentusiastiske europæiske JBere

Vil du på workshop om fred 

og frivillighed i Budapest? 

The purpose of the study session is to 

exchange ideas, expertise and ap-

proaches on volunteering for peace 

among youth peacebuilding organisa-

tions.  Tjek det her link ud: 

http://www.salto-youth.net/tools/traini

ng/find-a-training/2188.html. 
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EJBM Delegationen 2011

Peace One Day 2011 - We challenge you!

Med præcis tre måneder til Peace Day 2011, i skrivende stund, har vi nogle idéer vi gerne vil dele med jer.  

Peace Day 2011 begynder d. 17. september til CISV Danmarks fejring af CISVs 60-års Jubilæum og fortsæt-

ter i dagene frem til den 21. september. Vi vil være i området omkring Blågårds Plads. Mandag, tirsdag og 

onsdag varmer vi op til fredsdagen ved at vise de tre Peace Day film. På selve fredsdagen fyrer vi op for 

noget fredelig og festlig fodbold for alle. Har du idéer til dagen? Write us: tessthuroe@gmail.com. 

Peace out! Karen, Zandra, Tess, Anna & Stefan - Peace Day Unitten
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EJB Team - noget nyt, gammelt, 
lånt og noget blåt!

To måneder er der gået siden det Europæiske 
Junior Branch Møde (EJBM) og siden dette års 
Europæiske Junior Branch Team (EJB Team) blev 
valgt. På dette flotte kort kan I se hvordan de har 
fordelt sig imellem regionerne.

Tjek også deres videoer ud! Både dette års team 
og tidligere teammedlemmer har noget at få sagt: 
http://www.facebook.com/ejbteam?sk=app_239
2950137

AIM & IJBC 2011

Thailand, Sverige, Columbia, Italien, Guatamala, 
Berlin og Indonesien - kan du se sammenhæn-
gen eller skal vi stave den for dig? 

Det er blevet sommer og dermed er det også 
blevet tid til CISVs årlige møder. JB har deres In-
ternationale Konference, International Junior 
Branch Conference (IJBC), i slutningen af juli og 
hele organisationens årlige møde, Annual Inter-
national Meeting (AIM), finder sted umiddelbart 
efter. I år skal vi til Bali, til sol, strand og luk-
sushotel, men hvad betyder dét, når vi skal bruge 
hele dagen lukket inde i et konferencerum? 

Fokus for IJBC i år bliver strukturen og visionerne 
for International JB. Hvordan kan vi få en struktur 
som afspejler vores behov og hvilken retning skal 
International JB bevæge sig i, for at følge de na-
tionale JBs? 

Fokus for AIM bliver de tre strategiske prioriteter: 
Profile raising, Education & Evaluation og Chap-
ters. 

Læs mere om AIM og IJBC her: 
http://aim2011.cisv.org/index.html. 

Følg både IJBC og AIM på vores blog: 
www.njrdenmark.wordpress.com 

Soliman El Ashkar (EGY)

Soli er koordinator for Northern 
Neighbourhood i år. Egypteren har 
påtaget sig opgaven velvidende nor-
deuropæernes trang til struktur, to 
do’s og planer.

Kontakt ham på: 
elashkar.soliman@gmail.com 
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Er du fri og villig?

Har du spekuleret over 
hvad du skal for sommeren 
til at gå med? Er der stadig 
store (eller små) huller i din 
kalender? Savner du noget 
spænding, noget kultur og 
nogle intense oplevelser? 
Tjek www.cisv.dk/frivillig og 
meld dig som frivillig i en af 
sommerens camps. Hvis 
du bor i Århus-området el-
ler er interesseret i en tur i 
det ganske danske land - 
så kontakt Conni Hansen 
på conni@laureal.dk og hør 
hvordan du kan give en 
hjælpende hånd med på 
deres Summer Camp. 
Begge NJRs skal i køkkenet 
på en af sommerens 
camps, så hvem ved, 
måske ses vi?

Deltagere på ÅJBM 2010 skriver i deres booklet

Stormøde 2011

CISV Danmark holder stormøde d. 17.-18. september (weekenden 
før Peace Day) og du skal med. Stormødet er for alle i CISV Dan-
mark, børn, unge og voksne. I anledningen af CISVs 60-års jubilæum 
har Amager lokalforening tilbudt at lægge rammer til vores 
stormøde, så vi bydes alle indenfor på den, af mange CISVere, 
velkendte Kastrupgårdsskole. Invitationen til stormødet, som også 
indeholder et detaljeret program, kommer snart ud i organisationen, 
men vi kan bringe et lille smugkig indenfor planerne. Lørdag vil byde 
på en række spændende workshops, bl.a. en workshop særligt for 
Lokalforenings Juniorer (LFJer). Om aftenen vil der blive dækket op 
til festmiddag med taler, musik og underholdning.

Stormødet er vores alle sammens møde og vi glæder os til at se jer! 

NJR Agenda: What are we up to? 

Nogle gange bliver vi konfronteret med spørgsmålet - hvad har I 
egentligt gang i som NJRs? Nogle gange er det os selv der stiller det. 
Og nogle gange, så kender vi også svaret. Det får i her. 

NJR Agenda - Juni:

•IJBC & AIM: I begyndelsen af august opgraderer vi vores engage-
ment i CISV til at arbejde overtid og begiver os i kast med Interna-
tional Junior Branch Conference (IJBC) og AIM, som i år foregår på 
Bali. Følg med på bloggen!

•JB Træning & LFJ Træning: Vi har en vision om at få etableret to 
træninger. En for nye JBere, som skal fungere som en introduktion 
til alt hvad JB er og kan. En for Lokalforeningsjuniorer, som skal 
ruste LFJerne til at udvikle deres lokalforeninger i en god retning.

•Peace One Day: Unitten, som står for planlægningen af Peace One 
Day, består af JBere. Vi tager begge aktiv del i planlægningen. 

•Din Festival: Har du læst om Ana’s projekt? Hvis ikke, så skynd dig 
at få det gjort. Det er super sejt og vi vil gerne lægge en masse en-
ergi i at finde de 20 heldige JBere som skal være en del af festival-
len.

•ÅJBM: Med under fem måneder til ÅJBM er vi allerede i fuld gang 
med planlægningen. Har du sat kryds i kalenderen d. 4.-6. novem-
ber? Vi har. 

Har du spørgsmål til de projekter vi går og arbejder på? Har du idéer 
til andre emner vi burde varetage? Skriv til os på njr@dk.cisv.org 

CISV Energizer

Pst. Har du set det her pro-
jekt? 
http://www.facebook.com/
event.php?eid=12881395
7199162

TAK TIL 
TESS

for dine fem måneder som 
NJR - du gør det godt!
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JB USA’s Blog:

http://cisvjbusa.wordpress.com/ – Denne blog 
er i bund og grund ligesom den blog du læser 
lige nu – bare fra USA. De amerikanske NJRs de-
ler inspiration, tanker og erfaringer og er en god 
blog at læse hvis du vil udvide dit syn på JB og 
se en anderledes side af sagen. Samtidig er det 
også her at dine egne NJRs finder meget inspira-
tion til de ting der foregår eller kommer til at 
foregå i JB Danmark.

JB Sveriges Blog:

http://njrsweden.blogspot.com/ – her kan du 
læse hvis du vil vide hvad vores svenske venner 
går og tænker på. Bloggen er skrevet af de sven-
ske NJRs og SJRs (ja, de har et mærkeligt sys-
tem!) og indbyder igen til inspiration og fortællin-
ger om projekter og andre seje ting. Bloggen er 
nice – tjek den ud.

CISV From The Balcony

http://www.absolutpicknick.de/mt/cisv_from_th
e_balcony/ – Denne blog er skrevet af en dedik-
eret CISVer fra Tyskland. Han har blandt andet 
været en aktiv del af JB og været med til at ud-
vikle programmet IPP. På denne blog skriver han 
om alt mellem himmel og jord, opfordrer til at 
tænke kritisk, ud af boksen, stiller spørgsmål-
stegn og giver svar. Han skriver fra sin egen 
synsvinkel, men om emner som vedrører CISV på 
den ene eller anden måde. Man har også rig mu-
lighed for at kommentere på hans blogindlæg og 
derved starte en diskussion. Læs denne blog og 
bliv inspireret, det er helt klart det værd!

CISV Devils

http://www.ijb.cisv.org/devils/main.php – Dette 
er en lidt alternativ CISV blog, som ikke længere 
fungere i praksis, men som stadig er åben til at 
læse og føle sig inspireret. Bloggen fungerede 
fra 2005 til 2008 som et åbent forum med mu-
lighed for at tænke ud af boksen, se CISV i et 
andet lys, stille sig kritisk overfor vores måde at 
gøre på det og derfra udvikle vores organisation 
til det bedre. Bloggen blev redigeret af førnævnte 
CISVer fra Tyskland som nu står bag CISV From 
The Balcony. Klik dig ind, snus lidt rundt, føl dig 
provokeret og inspireret, tænk ud af boksen og 
ta’ det så med til dine fremtidige arrangementer 
i CISV – det gør vi.

Rous Blog

http://rowanelshimi.wordpress.com/ – dette er 
en blog skrevet af den tidligere IJR Rowan El 
Shimi som tidligere på året gik af, for at støtte 
den egyptiske revolution 100 %. Her skriver hun 
om stort og småt, tager billeder, snakker om 
kunst og kultur og ikke mindst om hvad der sker 
i Egypten og andre lande under udvikling. En 
spændende blog om verden, set igennem en 
CISVers øjne.

Så søde JBere: Følg linkene. Bliv inspireret. Og 
skriv endelig til dine NJRs (njr@dk.cisv.org) hvis 
du får en brand god idé!

PS: der findes mange flere seje blogs derude, 
både fra andre JB lande, andre CISV lande og 
bare andre seje ting som er værd at læse. Har 
du nogle ideer? Så del dem gerne med os andre 
i en kommentar.

Inspiration på tværs – en miniguide til din inspiration.

Tænker du også nogle gange over, hvad der mon sker ude i den store JB verden? Eller hvordan vores 
organisation egentlig hænger sammen? Føler du dig nogle gange kritisk eller innovativ eller tænker du 
over hvorfor du egentlig er en del af CISV? Føler du dig nogle gange helt tom for inspiration eller 
ideer? – Her har vi 5 gode forslag til andre blogs som er værd at læse, af den ene eller den anden 
grund. 
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WEB

WWW.CISV.DK/JB 

WWW.NJRDENMARK.WORDPRESS.COM

WWW.FACEBOOK.COM/NJRDENMARK 

KONTAKT

NJR@DK.CISV.ORG 

Nyttige links
CISV DK Ressourser 
www.cisv.dk/ressourcer 

JB kalender
www.cisv.dk/jb/jb-kalender

NJR Blog
njrdenmark.wordpress.com 

JB Pedia - library
www.ijb.cisv.org/mwiki/inde
x.php/Library 

CISV DK Facebook
www.facebook.com/cisvdan
mark 

NJR DK Facebook
www.facebook.com/njrden
mark 

EJB Team Facebook
www.facebook.com/ejbtea
m 

IJR Facebook 
www.facebook.com/profile.
php?id=100002351607767 

Dropbox
www.dropbox.com 

Doodle
www.doodle.com

Google Documents
docs.google.com 

Google Calendar
www.google.com/calendar

Connecting Identities på EJBM 2011

HUSK HUSK HUSK HUSK HUSK
26.-28. august: Din Festival

17. september: LFJ træning på stormødet

17. september: Festmiddag i anledningen 
af 60-års jubilæet.

17.-18. september: Stormøde

19.-21. september: fejring af Peace Day

4.-6. november: ÅJBM - 10-års jubilæum 

5. november: Festmiddag i anledningen af 
ÅJBMs 10-års jubilæum
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